

「七劍下立會」 工聯盼全取

冀續為打工仔女發聲 林淑儀：激烈難打但有信心



工聯會公佈參選立法會名單。

曾慶威 攝

工聯會參選名單

組別	參選名單
區議會 (第二) 功能界別	王國興、莫健榮、黃宏滔、劉桂容
九龍東	黃國健、周聯僑、簡銘東、郭宏興
新界東	鄧家彪、譚金蓮、曾勁聰
新界西	麥美娟、姚國威、葛兆源、馮沛賢、劉展鵬
香港島	郭偉強、吳秋北、何毅淦、呂鴻賓、陳榮恩
勞工界	何啟明
勞工界	陸頌雄

資料來源：工聯會 整理：姚嘉華

香港文匯報訊（記者 姚嘉華）立法會選舉提名期在即，工聯會理事會昨晚通過2016年立法會換屆選舉參選名單，決定派出7隊共23人出戰。他們以「為權益、爭公道」作為競選主題。工聯會會長林淑儀表示，該會本着「參政為勞工」的理念，期望可繼續將打工仔女的聲音帶入議會。今次選情是複雜、激烈，但工聯會的目標是全取7席，並將在未來日子努力爭取選民的每一票。

工聯會理事會昨晚召開會議，通過該會2016年立法會換屆選舉參選名單，將會派出7隊，共23人參與今年的立法會選舉。

鄧家彪新東直選勝算大

在地區直選方面，工聯會將派出現時勞工界立法會議員郭偉強轉戰港島區，及由該會理事長吳秋北排在名單次位助選。另一現任勞工界立法會議員鄧家彪則會在新界東選區出戰。

工聯會榮譽會長鄧耀棠認為，鄧家彪絕對有機會為工聯會成功爭取新界東一席，「我們上次都有派人參選，只是差3,000多票（勝出），所以我們認為有足夠機會爭回一席。」

同時，黃國健及麥美娟則會各自領軍在九龍東及新界西選區，競逐連任。

王國興接爛姐棒戰「超區」

在功能界別方面，現港島區立法會議員王國興選擇向更高難度挑戰，接替即將退下陣線的陳婉嫻，出選區議會（第二）功能界別選舉，即俗稱「超級區議會」議席。勞工界則由觀塘區議員何啟明及元朗區議員陸頌雄兩名年輕人參選。

林淑儀在記者會上表示，工聯會68年來貫徹撐勞工、為基層的信念，於2008年開始以獨立旗幟參與立法會選舉，踏上工會全面參政之路，並本着「參政為勞工」的理念，將打工仔女的聲音帶入議會。今屆立法會，工聯會共有6名立法會議員，已成為立法會主要政團之一，今年換屆選舉，他們將會以「為權益、爭公道」作為競選主題。

她坦言，今年的選情是激烈的，但工聯會的目標是全取7席，「因各方都會派人參選，激烈同時也是難打，不過我們有信心這7隊人是要爭勝的。」

被問到有否與其他建制派調參選名單，林淑儀強調，工聯會每一票都是靠自己爭取回來，沒有所謂調票，「選票在選民手中，不是靠協調回來。選舉每一票都是爭回來的，每一票都是要靠我們自己的努力，這是工聯會一直參選的方針，所以沒有所謂調票不調票。」

努力經營九西 成熟派人出選

被問及該會今年為何不派代表出選九龍西，鄭耀棠解釋，因為九龍西未必有足夠選票，仍舊繼續經營，「參選一個地區不是今日拍拍腦袋去選就可以，有了選舉制度之後，作為一個參政團體，就必須要努力經營社區。九龍西我們現時未夠票，仍要努力經營，但不代表我們之後都不會派。經營到一定程度時候，我們就會派人出選。」

郭偉強夥吳秋北 主打光污戰港島

香港文匯報訊（記者 文森）工聯會勞工界議員郭偉強，今年將會在工聯會理事長吳秋北排名單次席的支持下，首次出選港島區直選。郭偉強表示，名單中每名成員都有獨到之處，務求以較廣闊的服務範圍，爭取最多選民的支持，而理事長吳秋北的支持，也為競選團隊打下一支強心針。

郭偉強舉例，自己本身是社工出身，擁有三屆區議員的長期服務社會經驗，亦相當熟悉港島事務，「我在南區長大，在南區區讀書，在東區做區議員，以前幫嫻姐（陳婉嫻）在中區上班，每個區都呆過！」

吳秋北則補充，他以工聯會理事長夥拍郭偉強，有助號召工聯會會員支持，也體現工聯會服務市民數十年的傳承。

爭取保留舊有交通路線

被問到今次參選港島有何「主打議題」，郭偉強表示，港島北岸海濱發展的連貫性、鬧市內光污染問題都是關注重點，而隨着港鐵西港島線、南港島線陸續開通，亦會對港島舊有交通路線



郭偉強（右）夥吳秋北出戰港島。

曾慶威 攝

影響，「街坊有點不滿意，為何有些路線沒了，這都需要我們在議會中溝通和爭取保留。」

他續說，在發展規劃方面，只要市民關心的議題，工聯會都會積極參與，例如早前北角邨地皮興建風樓問題，工聯會都有即時下功夫跟進。他補充，工聯會在港島區有多達6萬名會員，是最貼身的「戰友」，會重視做好平日聯繫。

身兼房委會資助房屋小組委員會的郭偉強又提到，

房屋問題仍是主力關注議題，無論在公屋、私樓供應，以至政府是否有需要增加房屋階梯，工聯會都會繼續跟進。他指出，現屆政府訂出房屋土地政策的方向，但實際供應數字仍有待追趕和監察。

實際工作「一票票採返來」

今年港島區減少一個議席，被問到選情是否有壓力時，郭偉強坦言：「困難一定有，我們好緊張。」不過，工聯會以往都是透過實際工作和服務爭取選票，是「一票一票採返來」，希望街坊了解工聯會是實事實幹，並非「得個講字」。身為民意代表，聆聽市民意見是十分重要的，「會多聽市民意見，多落區走動，都是我們競選團隊『煞食』之處。」

對於如何爭取年輕選民支持，郭偉強表示，工聯會對網上工作重視程度有所提升，但仍有改善空間，希望可以繼續加強手機和電腦等平台發放訊息。香港的未來，是由年輕人接棒，他一定會重視他們的意見，而工聯會經常接觸不同青年團體委員，「創業、打工的都有」，應增加交流，就香港未來發展多提意見。

少壯陸頌雄何啟明 為勞界打拚

香港文匯報訊（記者 文森）新一屆立法會三個勞工界議席，工聯會將派出兩位少壯競逐其中兩個議席，分別為37歲的元朗區議員陸頌雄，及31歲觀塘區議員何啟明。他們在接受本報記者訪問時，感謝工聯會推薦及提名，更分享了他們的競選大綱，特別是在立法會內，繼續爭取勞工界關注的議題，如標準工時、退休保障及劃一17天假期等。

由2003年起連續4屆擔任元朗天恒區議員的陸頌雄戰績彪炳，今次首次挑戰立法會。他指出，最重要是在立法會內，繼續爭取勞工界關注議題，如標準工時、退休保障及劃一17天假期等。同時，他也很關注就業優先的經濟發展策略，希望透過推動多元經濟就業，改變香港現時「強資本、弱勞工」的格局。

扎根元朗多年的陸頌雄，體會較偏遠地區就業選擇較少的困局。他認為，這情況也是整體香港的問題：就業選擇少，間接令勞工界的議能能力減低，期望未來可進入議會進一步完善法例，並推動不同產業多元化，創造更多就業種類，令香港整體經濟佈局更平衡。

去年成功連任觀塘裕雅區議員的何啟明，是今次工聯會最年輕「排頭位」的立法會參選人。他表示，除了繼續堅持工聯會的標準工時及退休保障等現有議題，未來也會收集工友意見，再摸索新議題或新方向。雖然參加過競爭激烈的區議會選舉，但何啟明笑言「每一次選舉都緊張」，故仍然會用心去打好這場選戰。



陸頌雄 何啟明

曾慶威 攝

麥美娟： 做好日常事 為民討公道



麥美娟團隊競逐新西連任。

宣佈競逐連任的工聯會現任新界西立法會議員麥美娟，坦言面對新西的選情激烈，將會非常審慎。她強調會做好選舉及日常工作，繼續為市民爭取公道，希望得到市民認同及支持。

麥美娟昨晚在工聯會會議後宣佈競逐連任新界西立法會議席。她說，工聯會一直以來都是為市民「爭公道」，包括跟進醫療事故或財務中介借貸問題等等。事涉市民的公道，她一定會繼續「追」這些問題。

被問及是否有信心成功競逐連任，麥美娟指會非常審慎，因為在選舉過程中選民都很認真，「擺放大鏡睇清楚我哋嘅工作」，所以她會認真做好多方面的工作，包括在選舉拉票，及日常工作方面，希望可以得到市民認同及支持。



柯創盛宣佈參選宣言，強調一直胸懷市民福祉，很希望多出一分力，撥亂反正。

柯創盛：理性理政 撥亂反正

香港文匯報訊（記者 羅旦）民建聯日前宣佈了參選名單，各參選人團隊即時開展選舉工作。接替現任立法會議員陳鑑林、今年競逐九龍東選區的觀塘區議員柯創盛宣佈其參選宣言。他強調，自己身為土生土長的「香港仔」，對香港有深厚的感情。他坦言，自己從政近廿年，一直胸懷市民福祉，對今時今日的亂象感到痛心，很希望多出一分力，撥亂反正。

柯創盛在參選宣言中表示，「屋邨，是我們出生和成長的地方。香港，是民建聯團隊扎根和服務的家園。我們是民建聯的新世代，經歷香港的種種變遷，深信理性務實才能帶來真正的改變！」

他坦言，香港社會的政治氣候近年愈趨惡劣，社會愈趨撕裂，議會愈趨激進和非理性，政府施政寸步難行，「再不改變的話，香港前景實在令人憂慮，下一代將看不到出路。這是大家想要的結果嗎？我不欲看到上一代努力，毀於我們這一代。」

柯創盛表示，「我們明白市民的困難和需要，社會需要穩定向前進。為了香港，希望您可以繼續支持我們的團隊，為立法會創新局面，為青年人創新機會，為九龍東創新發展，為香港創新出路！」

陳鑑林大讚 盼為議會注正能量

陳鑑林大讚柯仔這「接班人」。他說，「香港現時的政治環境是不理想的。要推動一些發展和建設，往往困難重重。民建聯從不畏難，只要是對香港好、對社區好的事，我們都堅持去做。政治爭拗、社會撕裂、暴力衝擊，香港病態的民主模式，已嚴重窒礙香港發展。社會需要前進，香港需要理性務實的從政態度，『放下對立，走出困局』的勇氣，堅定無畏的建設力量。」

陳鑑林指出，柯創盛的3人團隊，實幹為有，多年來默默在社區耕耘。他相信這3位年輕人可以為社區注入新動力，為議會注入正能量，真心真意建設香港。